

—| 今日面孔 |—

肯尼迪弟弟患脑瘤

“肯尼迪四兄弟”中3人死于非命



爱德华·肯尼迪 新华社发

据新华社电 美国医生20日说,美联邦参议员、前总统约翰·肯尼迪之弟爱德华·肯尼迪已确诊罹患恶性神经胶质瘤。患这种病的人存活时间一般为1年到5年。

爱德华现年76岁,是美国政坛显赫一时的“肯尼迪家族”当今掌门人,也是“肯尼迪四兄弟”中唯一在世者。他的长兄小约瑟夫1944年死于二战期间一起坠机事故,另外两名兄长美国前总统约翰和前司法部长罗伯特分别在1963年和1968年遇刺身亡。美国总统布什得知爱德华确诊脑瘤的消息后,立即表达了他的关切。

“猛虎”悍将因心脏病猝死

化名“巴拉杰旅长”,擅长战术指挥



“巴拉杰旅长” 新华社发

据新华社电 支持斯里兰卡反政府武装“猛虎组织”的网站“泰米尔网”20日发布消息说,“猛虎组织”资深指挥官“巴拉杰旅长”20日在斯北部地区突发心脏病死亡。

消息称:“巴拉杰是一名熟悉包括心理战在内的各种形式战争的专家,在行动策划和执行中善于实施不同战术。”“猛虎组织”没有公布巴拉杰的真实姓名和年龄。

“泰米尔网”的消息说,巴拉杰2003年时借与斯政府军停火期间赴新加坡接受心脏手术。今年早些时候,巴拉杰在院治疗约3个月。“猛虎组织”政治领导人S·P·泰米尔西尔万去年11月在斯政府军一次空袭行动中死亡。

—| 全球扫描 |—

黎巴嫩两派在多哈达成协议

经过6天的紧张谈判和斡旋,参加对话会议的黎巴嫩对立两派21日在卡塔尔首都多哈达成协议。黎议会定于今日选举武装部队司令苏莱曼为总统。黎执政联盟和以真主党为首的反对派同意成立联合政府并保证双方今后发生分歧时不诉诸武力。

以色列和叙利亚开始间接和谈

以色列和叙利亚21日证实,以叙双方已在土耳其的斡旋下开始举行间接和平谈判。以色列在1967年第三次中东战争中占领叙利亚的戈兰高地后,两国关系一直处于紧张状态。

美众议院授权政府起诉欧佩克

美国众议院20日通过议案,授权美国政府在美国法庭用约束美国公司的反托拉斯法起诉石油输出国组织(欧佩克)操纵原油价格。国际原油期货价格21日盘中突破每桶130美元。

以媒体称布什卸任前攻打伊朗

以色列《耶路撒冷邮报》20日报道称,布什在上周访问以色列期间表示,计划在任期结束前攻打伊朗。白宫20日予以否认。 均据新华社电

赢得俄勒冈州预选,距离民主党总统候选人“一步之遥”**奥巴马“将”死希拉里**

20日,在美国艾奥瓦州的得梅因,奥巴马(左)与妻子一起参加支持者的集会。 新华社发

美国民主党总统竞选人贝拉克·奥巴马5月20日赢得俄勒冈州预选,使得他获得的民主党全国代表大会代表支持总数达1956名,距离赢得民主党总统候选人提名所需的2026名代表名额只有“一步之遥”。奥巴马已着手准备下一阶段的总统选举。

“超级代表”决定花落谁家

民主党20日结束在肯塔基州和俄勒冈州的总统预选,两州共产生103名宣誓代表。

美联社的计算显示,奥巴马赢得俄勒冈州预选。截至21日8时15分(北京时间21日20时15分),俄勒冈州超过88%的预选投票已得到统计。根据统计结果,奥巴马赢得俄州58%的民主党人支持,民主党另一名总统竞选人希拉里·克林顿则得到俄州42%民主党人支持。

此前,希拉里已经以较大优势赢得肯塔基州预选。由于这两个州的预选按得票比例分配代表,奥巴马赢得两州39名代表,希拉里赢得54名。另有10名尚不清楚“花落谁家”。

由此,奥巴马已获得1649.5名宣誓代表支持,超过党内3253名宣誓代表半数。奥巴马竞选阵营认为宣誓代表过半是“重要门槛”。

加上由民主党高层人士担任的“超级代表”后,希拉里目前共赢得1776名代表支持,奥巴马则赢得1956名。

20日的两场预选过后,民主党总统预选仅剩3场。这其中产生的宣誓代表名额有限。因此,“超级代表”的态度将决定谁将成为民主党总统候选人。民主党“超级代表”人数约为800人,其中200多人目前尚未明确表态。

奥巴马着手组建总统选举团队

除赢得代表名额领先希拉里之外,奥巴马在筹集竞选资金方面也遥遥领先:奥巴马4月

份筹得资金超过3100万美元,他5月初在银行的存款超过3700万美元。希拉里4月份筹得约2200万美元,目前拥有现金约3000万美元,但其中超过2200万美元只能在总统选举中使用。

共和党总统竞选人约翰·麦凯恩的筹资能力最差。他4月份共筹得约1800万美元,5月份银行账户上存款约为2200万美元。

随着民主党总统候选人资格近在眼前,奥巴马已开始着手准备下一步的总统选举。

美联社报道,奥巴马竞选阵营正静待计划“接管”民主党全国委员会,同时为下一步总统选举组建一个全国性团队。

数名不愿公布姓名的民主党人士20日说,奥巴马竞选阵营希望悄悄开展此事。奥巴马阵营高级管理人员保罗·特韦斯正在与民主党全国委员会高层开展磋商,有望在总统选举期间总揽民主党竞选事宜。

他们说,奥巴马阵营正在讨论向选民意向摇摆不定的州派遣工作人员,但并不打算在奥巴马赢得党内提名前作出宣布。

此外,奥巴马竞选阵营还在与希拉里的前竞选经理帕蒂·索利斯·多伊尔接触,商讨如果奥巴马赢得党内提名,双方的合作事宜。

奥巴马的发言人比尔·伯顿说,他们对下一步总统选举尚未作出任何最终决定,“奥巴马尚未赢得提名,作出类似决定仍为时尚早”。

据新华社特稿

—| 对手立场 |—



20日,在美国肯塔基州路易斯维尔,前总统克林顿(右)拥抱妻子希拉里。 新华社发

希拉里声言决不放弃

面对代表数落后的不利局面,希拉里声言决不放弃。希拉里与丈夫、前总统比尔·克林顿20日在肯塔基州参加竞选活动,呼吁选民支持她。希拉里说:“在你们获得投票机会之前,有人希望预选结束……在民主党产生总统候选人之前,我将继续战斗下去。”

参议院通过改变“非军事原则”的宇宙基本法 日本打开太空军事化大门

据新华社电 日本参议院全体会议21日通过了改变该国航天开发中“非军事和平利用原则”的宇宙基本法。这部法律允许以防卫为目的的“非侵略”的航天活动。

根据1969年日本国会的决议,日本迄今一直保留航天开发仅限于和平目的的“非军事和平利用原则”。日本政府从1998年起推进情报收集卫星的开发,目前已拥有4颗在轨运行的情报收集卫星。虽然它们都属侦察卫星,但由于“非军事和平利用原则”只允许利用民用领域已经普及的技术,因此这些卫星的性能只能在民用商业卫星的水平上踏步,远不及美国的同类卫星。

宇宙基本法的通过使日本自卫队有望拥有卫星或引进高性能的侦察卫星,这在此前是不允许的。日本将来也有可能依据该基本法研发高性能导弹预警卫星。日本航天专家还认为,这部基本法为日本防卫产业向外国提供商

业卫星技术开辟了道路。

日本自民党、民主党和公明党赞成通过宇宙基本法,并强调宇宙开发应限于“专守防卫”的范围内。日本共产党和社民党则以“不认可军事利用宇宙”为由投了反对票。

这部宇宙基本法的要点包括航天开发应遵守相关的国际约束;遵照日本宪法和平主义的理念;航天开发应为提高日本国民生活水平,应对灾害,保障日本和国际社会的安全作贡献等;要积极、有计划地推进航天开发,通过促进研发成果转化以及税制和金融方面的措施,加强航天产业的技术力量和国际竞争力。

为了巩固航天领域的国际竞争力,宇宙基本法还提出要在内阁中设立以首相为部长的“宇宙开发战略本部”,成立日本宇宙局(暂定名),整合分散于文部科学省、经济产业省等部门的航天资源等。



日本现有的全球情报处理系统拥有4颗侦察卫星 新华社发